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Anfrage zur kommenden Sitzung des Stadtrates 

 

Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin, 

 
in der dem Stadtrat vorgelegten Sparliste war unter anderem die Position „Ausstehende Personalkostenzu-
schüsse aus den Jahren 2012 bis 2021…“ in Höhe von 7,51 Mio. € enthalten. 
Das Land hatte vor einer Auszahlung der Personalkostenzuschüsse nachgefragt, wer vom Kita Personal 
wann in welcher Kita gearbeitet hat und nach welchem Tarif bezahlt wurde. Die Verwaltung argumentier-
te, dass die Beantwortung dieser Details sehr komplex seien und der Prüfaufwand hierfür enorm. 
 
Die Liberalen im Stadtrat sehen deshalb akuten Handlungsbedarf.  

Die Liberalen im Stadtrat haben folgende Fragen an die Verwaltung: 

 

- warum erfolgte die Abrechnung nicht periodengerecht pro Jahr?  

- welche Schwierigkeiten bestehen bei der Abrechnung? 

- warum hat man 10 Jahre gewartet, um das Thema abschließend zu bearbeiten? 

- was wurde innerhalb der 10 Jahren unternommen, um den Prozess zu analysieren und zu 

beschleunigen? 

An Frau 

Oberbürgermeisterin Jutta Steinruck 

Rathausplatz 20 

67059 Ludwigshafen 

Dr. Thomas Schell 

(Fraktionsvorsitzender) 

 

Donnerstag, 20. April 2023 



- welche Aktivitäten wurden gegenüber dem Land unternommen, um die Forderungen gel-

ten zu machen? 

- warum schiebt man über 10 Jahre das gleiche Problem vor sich her, ohne eine Lösung zu 

arbeiten? 

- Wurde zwischenzeitlich von der Verwaltung ein Konzept bzw. System erarbeitet, wie die 

Aggregation der notwendigen Daten zukünftig schnell, effektiv und unmittelbar nach 

Ende eines jeden Berichtsjahres erfolgt und somit die Grundlage geschaffen wird, die 

Auszahlung der Personalkostenzuschüsse für das KITA-Personal zeitnah- im Folgejahr- 

zu erhalten? 

- Wenn nein, bis wann ist so ein System geplant? 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Dr. Thomas Schell 

Vorsitzender der FDP-Stadtratsfraktion  
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